СПИСОК

 граждан, награжденных государственными наградами 

Государственные награды:

ОРДЕН  ДРУЖБЫ

 
САПОЖНИКОВ Иван Иванович – машинист экскаватора  акционерного общества «Разрез Харанорский»

МЕДАЛЬ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»

II СТЕПЕНИ

ВОЛОШИН Михаил Николаевич – инструктор десантно-пожарной группы Тунгокоченского авиаотделения краевого государственного учреждения  «Читинская база авиационной охраны лесов»

МАКАРОВ Борис Альбертович – десантник-пожарный Сретенского авиаотделения краевого государственного учреждения «Читинская база авиационной   охраны лесов»

 МЕДАЛЬ ОРДЕНА «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА»  

 
БАТОМУНКУЕВ Сергей Цыдыпович  

БАТОМУНКУЕВА Чимита Владимировна

ЖИГМИТОВ Баир Базаржапович 

ЖИГМИТОВА  Дарима Римовна

МЕДАЛЬ  «ЗА СПАСЕНИЕ ПОГИБАВШИХ»  

 ЗАБАВСКАЯ Галина Антоновна - оператор центрального теплового пункта 3 района эксплуатации тепловых сетей «Читинский энергетический комплекс» филиала публичного акционерного общества «Территориальная генерирующая компания № 14»

ПАВЛЫЧЕВ Максим Александрович – учащийся государственного профессионального образовательного учреждения «Забайкальский  техникум профессиональных технологий и сервиса»

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ШАПОВАЛОВ Константин Геннадьевич – заместитель ректора (проректор по дополнительному профессиональному образованию) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Читинская государственная медицинская академия»

ЖАМСАРАНОВА Цырендулма Дабасамбуевна – заведующая   отделением государственного автономного учреждения здравоохранения «Агинская окружная больница»
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ФЕДОТОВА Антонида Ивановна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 1 имени В.Р.Гласко» Забайкальского края

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
 
СТАТНЫХ Валерий Николаевич – директор  муниципального унитарного предприятия «Нерчинский конезавод»

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СТАЦЕНКО Михаил Анатольевич  –  главный инженер Читинской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ Забайкальской дирекции по управлению терминально-складским комплексом Центральной дирекции по управлению терминально-складским комплексом - филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

БЛАГОДАРНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МЭДЭГЭЙ  Баирма Бабуевна – директор муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Ушарбайская средняя общеобразовательная  школа»  Могойтуйского района Забайкальского края 

НАМЖИЛОВА Ольга Андреевна – главный инспектор Ононского филиала государственного казенного учреждения «Краевой центр социальной защиты населения» Забайкальского края 

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПАЛЬШИН Вячеслав Анатольевич – директор государственного автономного учреждения  «Молодежный центр «Искра» Забайкальского края (89644624844)

ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ

«Всемирный фестиваль молодежи и студентов 2017 года в г. Сочи»

ДОНДОКОВ Дамба Баторович – студент федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Забайкальский государственный университет», волонтер Забайкальского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» 

ИВАНОВА Ольга Александровна – начальник управления воспитательной и социальной работы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Забайкальский государственный университет» 

ЛАПА Елена Альбертовна – директор Читинского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, руководитель Забайкальского регионального общественного движения «Серебряные волонтеры России» 

МАРКОВА Юлия Алексеевна – главный специалист-эксперт отдела взаимодействия с исполнительными органами государственной власти Администрации Губернатора Забайкальского края 
МИРОЕВСКАЯ Арина Сергеевна – студентка исторического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Забайкальский государственный университет», руководитель Забайкальского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы»  

ПАЛЬШИН Вячеслав Анатольевич – директор государственного автономного учреждения «Молодежный центр «Искра» Забайкальского края 

БЛАГОДАРНОСТЬ 

Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
РУСИНОВ Александр Иванович – индивидуальный предприниматель, глава крестьянского (фермерского) хозяйства (муниципальный район «Борзинский район»)
медаль «Участнику военной операции в Сирии»

КОЛОСОВ Михаил Владимирович – подполковник 

Награды Забайкальского края:
Почетные профессиональные звания:
          «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИК ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ»

АЛХИМОВ Вячеслав Валерьевич – начальник электрического цеха Читинской ТЭЦ-1 «Читинская генерация» филиала публичного акционерного общества «Территориальная генерирующая компания № 14»
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ»

СТУКАНОВА  Инна Сергеевна – начальник учебной части колледжа Читинского института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Байкальский государственный университет»

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ»

МАРКОВА  Ольга Александровна – заведующий кафедрой гражданского и уголовного права и процесса Читинского института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Байкальский государственный университет»

              «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ»

ТЕРЕГУЛОВА Лютфия Мухаматовна – заместитель начальника Забайкальского территориального центра фирменного транспортного обслуживания Центра фирменного транспортного обслуживания – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

                       «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ»

БРУМ Татьяна Валентиновна – заместитель главного врача по лечебной работе государственного учреждения здравоохранения «Краевая клиническая больница»

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ БУХГАЛТЕР ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ»

ФРОЛЕНКОВА Лариса Евгеньевна – начальник отдела экономики и бухгалтерского учета Забайкальской дирекции здравоохранения Центральной дирекции здравоохранения – филиала открытого акционерного общества « Российские железные дороги»
